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Exercice 1 5 points – 0,5 point par question 
Compléter sur l’énoncé par ∈ , ⊂ , ∉ ou ⊄. 

210 ∈  ℕ 10−12 ∉  ℤ √
81

100
 ∈  ℚ     

√36

2
∈  ℕ (−3)7 ∈ ℤ    0 ∉  ℕ∗ 

√7 ∈  ℝ 
2

5
∈ 𝔻  𝔻 ⊂  ℚ  ℚ ⊂ ℝ  

Exercice 2 Les quatre questions sont indépendantes. 6 points 
1. Donner la définition de l’ensemble 𝔻 des décimaux. /0,5 

𝔻 = {
𝑛

10𝑘 où 𝑛 ∈ ℤ et 𝑘 ∈ ℕ}   

2. Donner la liste des 10 premiers nombres premiers. /0,5 

2 ; 3 ; 5 ; 7 ; 11 ; 13 ; 17 ; 19 ; 23 ; 29   

3. Démontrer que si 𝑛 est un entier pair alors (𝑛 + 1)2 + 𝑛 + 1 est pair. /2,5 

Soit 𝑛 un entier pair. Alors 𝑛 = 2𝑘 où 𝑘 ∈ ℤ. Donc (𝑛 + 1)2 + 𝑛 + 1 = (2𝑘 + 1)2 + 2𝑘 + 1 =

4𝑘2 + 4𝑘 + 1 + 2𝑘 + 1 = 4𝑘2 + 6𝑘 + 2 = 2(2𝑘2 + 3𝑘 + 1) = 2𝑝 où 𝑝 ∈ ℤ. On conclut que 

(𝑛 + 1)2 + 𝑛 + 1 est pair.   

4. a) Donner la définition d’une fraction irréductible. /0,5 

Une fraction est dite irréductible lorsque le numérateur et le dénominateur n’ont pas de facteurs 

communs (autre que 1 ou −1).    

b) Soit 𝐴 =
8

3
−

5

3
20

21

. Calculer A sous la forme d’une fraction irréductible. /2 

𝐴 =
8

3
−

5

3
×

21

20
=

8

3
−

21

12
=

32 − 21

12
=

11

12
 

Exercice 3 4 points 
Soit ABCD un parallélogramme. Les points E et F sont tels que : 

𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
3

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐷𝐹⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −

1

3
𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

1. Exprimer le vecteur 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ en fonction des vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. /1,5 

𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +
3

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  

2. Exprimer le vecteur 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ en fonction des vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. /1,5 

𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −
1

3
𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =

4

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  

3. En déduire que les droites (CE) et (BF) sont parallèles. /1 

On remarque que −
4

3
𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −

4

3
(−𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

3

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) =

4

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ soit 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −

4

3
𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

Les vecteurs 𝐶𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ sont colinéaires. Donc les droites (CE) et (BF) sont parallèles. 
 
Exercice 4 5 points 
Résoudre les équations suivantes dans ℝ en simplifiant au maximum les solutions : 
 
/1 

(𝐸1) ∶
1

4
𝑥2 − 4 = 0 ⇔ 𝑥2 = 16 
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𝑆 = {−4 ; 4}  

 
/1,5 

(𝐸2) ∶
2𝑥 − 5

2 − 4𝑥
=

3

2
⇔ 4𝑥 − 10 = 6 − 12𝑥 ⇔ 16𝑥 = 16 ⇔ 𝑥 = 1 

 

𝑆 = {1}  

/2,5 

(𝐸3) ∶
3𝑥 + 2

4 + 𝑥
=

4 + 𝑥

3𝑥 + 2
⇔ (3𝑥 + 2)2 = (4 + 𝑥)2 ⇔ (3𝑥 + 2)2 − (4 + 𝑥)2 = 0

⇔ (3𝑥 + 2 − 4 − 𝑥)(3𝑥 + 2 + 4 + 𝑥) = 0 ⇔ (2𝑥 − 2)(4𝑥 + 6) = 0 ⇔ 

2𝑥 − 2 = 0 ou 4𝑥 + 6 = 0 ⇔ 2𝑥 = 2 ou 4𝑥 = −6 ⇔ 𝑥 = 1 ou 𝑥 = −
6

4
= −

3

2
  

𝑆 = {1 ; −
3

2
}  
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